

ا	��ۀ ار�����!  
  

��اد ������� ���� و ا�� ر���ۀ ��درو� �ان ا�"�د ا!��  �
��اد ��*� !(
ر ��� )'��& %�$���� ��ل و,�ت ا�"�د 

  .*�/.دد
  

��اد � ه> ش در 1362 �
م 5
س 3 ��ل 4�5 �.وز 25ا�"�د 
 .�  <� 4��� .�� ا�� ���ن را وداع �.د�75/��� .  

   !رو!@ ��د ��د
  

�> ا�� ����د ���� *����� �"�ب 4��5 ��دAور��� ) Dر��(

رت ��د�
درا) ا,�E	�"�ن ��� اول و دومG�  ���5انH  <� 

 �Iو Dر��( <JK( رت
G���L�* &��'( . ��>  ���5H دو�"�	

ندر��,� ا��J��( Mب ����� �� ���ر�"�در ) 4074382909(  
 �T و�5 �.ق ا*.��L در )��س 10:00 و��7:00 �ت ��� 
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��اد�  دا�". ,.��ر 
��اد � �  ����د ,.ه�/

  
  
  
  

  



                                                                    

��اد� �  ����د ,.ه�/
  
  
  

��ت 5ـLـ*�
  �"�نـ�	ـEـ& ا,ـ��ـ
  
  
  

  
  
  
  
  

  Vـ�ـ)��
  

�ـ�  ـ�ـا! �  �ادـ�ـ�
  
  
  
  
  

  
  

���ــ� اد�ـ�ـ$ـا	 �  4ـ
  از ��	�	� ���ات ��
	� و ��� ��

  �ـ���
  

1317  



  
  
  
  
  
  

WورAد��  
  


��ت ��� ���ا	�)�	' ا&%���$�ن از �"!  ��� 
 �)��� �*�"� ��3�12 ز	�د0 دارد و ا	- اه+ ��اه+
�  د8$  17 از 6
ا��ن و5- در 	- ر�$  ��%
ل 

�- ا	- ا@� . �!�<=  ��> و ا3$��ص :��9 �((�
 �	�A� 1����"� 0�+)ره B	 C�A� را BD
�

د> و �!G2' ا	- �
د �� EFو> �� ���ن دادن +�

�  ه�I� 0'، رول ���
��ت را در +� 1J=�

  .�- ��دن ��ر	L )�	' ا&%���$�ن وا�+
د �8زمرو
  
�ـ�  ـ�ـا! �  �ادـ�ـ�
  
  
  
  
  
  
  



                                                                    

  
  
  
  

��ت  ا,�E	�"�ن
L�*  
D4�5 ا�"�ر�  

  
  
  
  

ا	- ��رD  ه�N2& 0ات 17E5، �"�> 17، ��1 �  د�8 ���8 ���Mدد و 

ل(�(�م �
رد و<)Q�
د، اS>��  D �Tات �  ه�R درد �+��1 ا�G8ب  	�د �

X ���0 ا�8 و در �F<' ��د	�ت ا��وز ��ر6ۀ 
ا7ر&V �+�م ا:$���6ت و :
  $&�T د
�9:� ا)$�ار ا�8 �  �+�م )
اه�0 د	�M را ��A ا<�=�ع 3

�- رول �I+1 را ��ز0 ���(� اول . ا�8)D ��� ت��
ل �  در :�ا	- 

�1 دارا0 ��ر	Q\ۀ �]�� و ��ز ا�
اع و ا)��م Zن در د��� و +F رت
��


ا8� �I� B	 ��2 و+� B	 د ا�8 :$1 در�	ۀ ��ور ز��ن ��ر6ۀ ز!
�(1 �(�م =� 0�+2F  $8��	 19 ��> و
�Q� '2F نZ ]�"A�  �)  �8

�(+�	(�) �(��8ن� ]�  .در ا�5اف Zن �!�<=  و ��)
  

 -	�$+I� 1 از�	1 Q	ۀ ��ر$�ST V	�(ت ��ا0 رو�- ��دن و��
���
 L	ا�8 و ه�17�6 �  ز��ن ��ر ]@
� V��)ش و از�
��3 1M)8 0ه�  G�$� 

�.  ��ان �$+�B ��> و �17�a ر8��> ا��،�> �(��V ا@�0 ����و`
B	 (�  اول	ت ه� دور> و ه� �+��2 �=�2 ا��
�0N2& N ا�8 و ���D 


م �
د+F د در د8$�س�	د �  �=�اد ز
 �� ا	(�  Zن >��ز در �
ع و ز��ن 3
6
د	� و Z@�ر 3
د از ��- ر&$  ����
 ا	- ،دور> و Zن F�� �� �+�م �

0N �  �� �+�م �=(1 �+�	(�ۀ �9دق Zن دور> و )
م و ��6=  ��رD  ه�0 &2

د> از ��- ��&$  و ا���ن ��ارد �  از ���ن �Tد و e�3 و �3ا�  ه�Z 0ن �


ل 	��ا� ، دو Ia� ت�"!ۀ��

ن در ���D د و
��ا ��� �+�م اF��ر دا�  



Q>(1 و ز���1؛ ر8' ا	ا�� د
F ، )8 ،<�� رت
g؛ �5ز <�Gس، ا8' و 9
�N ه� ��Jب ��A *�ب،D �M	ا��ت و د
� �=1J او)�ت اA28  و :

�Nه�Z 'I� 0ن دور> D ر���� h�ر8��> 	B دا�  و دو دا�  �8  �� ز��ن &�
را �=2
��ت ���ه� و ه+�- �  	B ��ر �8 ر�$  ����Z �8 و 	B ا��از> 

<�� -	�)D i2$Q� 0از رو0 �8  ه� �� V+6 18�8ت ا��
 �+�م ،�=2
 1�j
5 ��F B	 V	�(ان رو�- �3�8ارو
$�� .  

  
��((� و � ]��- ارو��17 ا��وز در ا�5اف ���
��ت ��)"(�� �Tا k�

ن �I�Z �9ف ���>
� و �>����ت 3
د را در : 19
�Q� 0�+2F

�)	�+)�
��ت در :"�"� .، :[ دار��، ز:+� �I�Z �  ه�ر ��ود���� 
 0N2& و �8ا�8 اوراق  $Q��T 'ن از هZ ازۀ���$�ب ��ر	1Q ا�8 �  �


��ا0 ا	(�  ا	- . ادث روز�Tر �I�Z را ��I �5ف ��	��ن 3�8$  ا�8:
 اول در Z V+6ور0 و ����� اوراق Zن ،�$�ب �!�<=  و از Zن ا8$]�د> �
د

��   .��	� ز:+� ��
  

��Z ن��
ل D  و)� �  ��:  
�2F و)� ا3$�اع ��؟  D  �8 و �	- ���	اب ا

د؟ 6�  D نZ ر
Io 
���� 1a	ن �� ��ا�� ��رZ ل�pه+�وش ا�8 و ا���ن �� ز���1 �  ا� ��� �

�6��
ن ا:$D ��	N�ت ا�$�ا17 3
د را 3
دش ر&�A� V<� ا�]�اد0 �

ل ه' �  ا�G8ب � -	��q� د
G� ن��
ع �+B ا1F�+$6 در �*
���د و ��

�� ا�8 و6
د ��ا�$ ` B+� ���A� (�  ا���ن وارد .و وا8!ۀ	از ا �=� 
�� 1F�+$6ت ا���� ��،�N:2ۀ :�%� �� ا:$���6ت ز	�د �� و ،د و*=

ن 	�(]� �  �(17�I �+�مD  � �� ر
Ga� ا���
$�+� V&د را ر
 ا:$���6ت 3

: B	�)� 'ان &�اه�M	=  د	د را ذز
3 1���: X7ا
:  � . ��ا	- و*=
  � �� CF��)���F ( �	) !8ن ) واZ  =	د �  ذر
��ا ��) �+B د	�Mان(

�	Z �8��.  
  


ر Io از �G(  	��� -�
ل�(�  ا�8س ه+  ( -�در �+�م �+�<B رو0 ز�
�9 ���� 	=(1 ) ��:�� ز:+� د	�Mان(	� ) �+B د	�Mان(�: k)6  �

8�  و ا��	��0 
�����Mد	� D(��\  و:���ن او)� �	�G� k)6  � k)6



                                                                    

����Q و k)6 را �   ا:$���6ت و ا&�	"� ه(
ز ه'�+�<1� k)6  � د را
3 
�))��� �	�G� k)6.  

  

د> ا�� +�  ����"�"A� 0 )�ار��8Z B>�+� - ��:2ۀ ا�$�ا17 در	از  �=�

`��1 و ارا*1 �(�ر 8
ا:� ��Aا<�وم �  ا&%���$�ن و ه(� ه' N6ء Zن 

ا��ت �=+� �D ��Z 1(��\  	�د�Tر ا	- ،�������$� �� ��Gد<ۀ :� �� �3	� ا�


ل ر �=1J ا<�(  Zر	�17 ����> و از ر�=��2  ه(
ز د�و0 �2+ۀ 
)���
��Pecunia  (�j در ز��ن ،-�)fee  �	 Vieh �	   &   �در ) &

 ،1)��6) ��
ان(1  �����8	� �  ه+  در اوا�7 �  �=(در) رو�
د) :�، 

د���"� ا	- ���	  �=2
م �":.  

  
�9ف (و ) ��رD  ه�B+� 0(�  �  �8:� در	� )�	� �
د�� اه�<1 �+�<�1 

�h ا	-) در	�17�� �IF از �G(  \��)D د������ �	�G� �� را �  �7�8ا ا�
��ءCypraea Z(�9ف �  ��م t8 (و )Couris k	ر
در ��ق ا)�1 ) �

3�12 رواج دا�� و در �=1J �"�ط ا&�	"� ه(
ز ه' از ��- ��&$  ا�8.  
  

 )�G از 	(�  ���w �8ۀ :"�"1 در ،و)$��  &N2ات وارد ���ان ��Gد<  ��

د> ا��+��  .Z	(� ��ا�� �i2$Q را 

  
�� E5  ��در ��� در F�� &�اF(  �  �8  و6
د ��اG( ات ازN2& م�+�

+�ل ���� D(��\  ���و	� �>، �k، �8ب و Zه- در ��Gد<  ا8$="ا<�$�م، �
�1 5
ر	�  از �=�ن �=�G5 رت
� �Gا����0 ��رD  ه�N2& 0ات را ��


رت ��رD  و ��3 و ��  2	� ���� �Tد در �3	!  ه�0 ��� �	 BD

2��ت ذوب �  Zنو`��> ا���<1+F  � اد��� ،��ه� و &N2 ه� ��12  ���ن �

��� و  � <��a)8 1�D
�  دا�� �=��ر Zن از رو0 وزن �� ��ازو0 �

ر ������ �  ��ا�� ارزش Zن Ga�  =&ه� د N�D B	 0ار�	ن ��ا0 �3
D

�N2& N ��ه(�D، -	�3 ا���ل اZ و ���	و �1 �� ���	و���  �(X ه���Z 0ا �

ر ��د �  �"!
F  ه�0N2& 0 �  اوزان �Ga� ا����	ز����ر ا��� -�=.  

  
��� �$����&0N2 از E5 و �"N> ا	�aد ��د�� �  ��Zا ه�0 0 ه� :2"  


	(� و 	B دا�  Zن �  د>  )Outenاو�- (M��)�� Kat  ( د و
��� '��"�




ع . �Tام �
د5.72وزن 	��ا�ۀ Zن )�	 �M	رت د�G=� - :2"  ه�	�8  ( ا
  .��ور0 �
د) :2"  17

  
�1�E ه� ه'F ه+\(�ن ��2ا�1 ه� و �I�Z X	د> و �  ��ر
+�� ا	- ��ا�� را 

ل ه�0 :2"  17 ��> ا���8��17 . ه' دارا0 Z ن���Eم در �F اه�<1 ��2> و

�I�Z �  ��ر �8  را  وا:� &0N2 .ه� از ه+  اول �� &N2ات را �(�3$  ا��
��اد �)-��Mine  ( د
�- (و ) ��- �Nرگ(��م دا�� و Zن دو �
ع ��

BD
 �Tام وزن دا�� و 505دو�Z  [9�)� 1ن  �Tام و 1010 او<�(. 1
8���( 60 �  6 در �6  ا9
ل (Cycle "� نE� رد و
3 ���� '��.  

  
 �I��E�F د ��2ا�1 ه� وN� �=� و ��ت :2"  17 �  اول در ���
���

ن ��ر D B>اS=� د
G� ���+* ر�G$F7' اEF 0دارا  D�Tد ا
رواج 	�&$  �


ع )�  � '�
ا�$��  $[T اد��1 �
د �  ا���ن �8  را �>
�3
دش )�	' ��	- 
�3�)��� 1��` 0��8Z ا<�وم�A� �:ا
 :$+ُ� اه�<1 )�	' ا&%���$�ن �� .در 8

  .ه' ا	- �
ع ���
��ت دا�$(�
  

�- ا�8س +I� اتN2&  >د�G� ر����N�  � ���+�  $[Tد �+�م ��2 �]�
ر> �=
 و  در �=1J �6ه� 5
ر د	�M ه' �
درو0 ��ر �����> ا�8 ��2  اواZ �7ن


��ت �G�  � �I�Zد<ۀ ا��� و ���  �J( �70 ��وع ��> ا�8 ا&اواN2& ارN
�- وا:� �=��ر ��Gد<  D ور �)I�D(��\  در ��ق ا&%���$�ن در �+��2 


د(و در ا��	�� ) ��رد(� <�"� �G�.(  
  

 1��` 0��8Z ت�	�[: -�: '	�� ��S$� �ُ(
از ���
��ت :17  "2 �  &
  \��)D <�� ا����8  �(�س �=�وف و &"�� &�ا��  در ) �Tندو ��(����ر 

	�د ��i ��د> و )�ار  از )8�G$�ن )�	' ار�(�$�ن روس �  �=�اد ز1889

ر از T@Z]$ۀ 3�S� 02"  ه�: N2& ن
D دش
<��Z 0ر
�+�ت 3
رد و  ،�"�

ه�Sا از . ۀ ��� وزن �  ا9
ل ه+�ن �+��2 ��> اE��8ن I�Z' از �"!
"�  D و E5  D ت��
��� ��G( -	 'ز ه
�> و k�  D از ��Iاب �=��� 8


ر	N� kارو(����ر ����Z �8> و )�ار	�  � 
�8
 :E5  "2 را 77) �
 �Tام و 65 وزن �I�Z از 	��	i2$Q� �M و اE$3ف Zن ��- ،وزن �+
د>



                                                                    

4.50�)��0�$ �����G �  :2"ۀ .  �Tام �]�وت ��Mت ���� ا���
ا	- ���
2�+Z15�$ن ��$  ���> و )!� Zن �� �G�� ��.  

  

ا��' �  در $��  $[T k� ق م 	=(F 1��0 �  ��ر	L ا	- �=��� را 2000

��ه(�� �G�� نZ  �، =(1 �"�ط	ز و ارا*1 )]"�ز 
8�� در 8Z 1��`، 
�G� د �� داد و 8$� و
<ۀ Zن �� ا6(�س د&N2ات ��
رت :2"  در Zورد> ��> �

��
ل را ��اد> رول k)6 را ��ز0 ��و �د �8Zن ���� و<1 ه(
ز ه' ��ر 
���
رت �G� k)6د<  ���.  

  
��ا ��د و �� Zن دا	�> ا:$���6ت �
ن دا�(ۀ ز��1��T ا1F�+$6 و8=� D �=�

 �=��Eت ��Gد<  و �3	� و &�وش ���$� �Tد	�> ،ه' و8��T �� Vد	�
 �$����aرت ه' رو0 ��ر ��Z و در �$�a  د�T �8�� �8د	�ن &N2ات ه' �

�� .��0 �
ددر 	- و)� ��ا0 ا	(�  از <�Aظ �=��T
26 N2& 1&�9 ر، <
( 
��3  ه� �]�� ا&$�د�� �� ��رN2& 17  D و)� و 	� 8
دا�Tه�0 اZ 1F�+$6ن 

� و 8(�ان &N2ات �"!
F  را ����1 �D 2' و( ��  \��)D �))� 1���� را

ام از �"!ۀ ��N وزن و 3�
N2& 1&�9 �ُ9 ا�G$Fر F دN� �� د������


ر ���دا�$  ���� و ا	- ��:2ۀ او<Io 1�[ت ا�8 �  در )�ن ه��
 ق 
���G�  .م ���دف �

  
1����  F
 �8رد( ��> را ��13 �  اه�<�I� 1 ا3$�اع &N2ات �"!

Sarde(، �Q$	��  ) 0��>Lydie(،  � 1J=� و ��%9 0��8Z '	�( ��2+� 

���N6 1	�ۀ 	 -�وا)V ا�8 ) اژ	-(�  در 23�Egine (  Rاژ	- (��8(


ن اه�<1 D 1>ه(� و��� �G��)0��> (( ����	' �� ا�� و در ��aرت از ه+  

م ا3$�اع &N2ات �"!
F  ����1 ��> را �� ا	�+=>�� ���G��ن ���G )�م �

  � �)	
M���3
اد> kaGyges  ( 1$)!28ژ	(���ه(� و � k8
�د ���((�
Mermnades ( 8)�ن  F
 ق م ��1 ا�(  � �8	�� '	N2& -ات �"!

 14.255 �� 10.82 از ����1 ��> را �+��ن Zورد> ا�8 �  وزن Zن ه�
 ]G5 �� و �)�����12 ه� و &(�"1 ه� )  Stateresا8$���س(�Tام &�ق �

�+�ت دارد�"�.  
  



 ��F وزوس(در��Croesus ( �M	د��> د�� )0��> ( -��  �554 – 
� STا�$  و دارا0 3
اص 567�� �M	"�م د�	د> �8  
 ق م 28!(� �+

'��  F
!"� N2&  $8رو0 را  \��)D �	د�T 1$=)9 و�T و �� �"��� ��ن �

د رو ��و0 ه'��
ر �=2
م �"D V��� دو �M	و �5ف د .  

  
0 %9�� �8  را �(�S=� �)$3ا<B در اD�T  ه��Q(�1 ه� �=��8Z h$& از �


د 3
د ��ن � ��8Z ب�` �� �I�Z دف��� -�ز���  ه�17 �  �"�رن �  او<
��ن در) ه�$��8( دار	
ش اول ��� ،)توه�ود( T]$  )�ار. N�  �8د��� 

  .ا	��ن �8  را رواج داد
  

17��8Z �:ا

ن روا��a� gر�1 	
���1 ه� �� 8D، 00 ه���> �� �ُ9
�3 
0 %9�� �Q$�ع او<�- &N2ات �]!
F  ����1 ���> ز	�د �
د��8Z، �+F -	ا 


د�� �  داد و �$8 �  ���
ن )
م ��aرت D &� و�	ه' رواج  �I�Z در ز��ن
ه��Q(�1 ه� �  *�ب &N2ات ��دا3$(� و  )�G از �I�Z. ا:$��ج ز	�د دا�$(�


��ن �  :��ب و اوزان 3
د �8  ه�17 �+��ن Zورد و 	 �I� و �	jه� و

ل و ��� دا�$(� �  +��: ��8Z - و)� در `�ب	(�1 ه� �  در ��Qن ه
D
8�� ه+�ن ��رD  ه�0 Z 06  ���د�� در ���� و �7�8 )�+� ه�
�  �8


��ت ���"!
N2&  Fات ���� و 	
��ن دارا0 ��� . B>�+� �7�8 �=�
8��17 ه' ��وع �  *�ب ���
��ت �+
د�� و ه��Q(�1 ه� ه' Z �:ا
8

2�� د	�M ه� دا�3 ا	- ��ر ����"�  �.  
  


ر����()�ار	�  )>F. Lenormant ( در �$�ب ) ��F ت در��
���

	�)  A[9ۀ 8
م2)�	' �26 M� دار	
ش اول *�ب E5 را ��ا0 3
د ،�


�  ه� و ��Iه� را ا�6ز> داد> �
د �  ا3$��ص داد> و ��)1 ��A>ا �	�

ل او را ) دو �
ر�Tن(� ا�. �"�> و �k �8  ز�(�( 0
�8  �(�س &�ا��


	� �  ��	� اM���ا�� و �+� h�A9A> N2& ب�Q$ه� در ا��I� ه� و  �
�

��ت 3
د Zزاد �
د�����.  

  

� 17   �8 1�)��Qه ��F 1م �  �8  ��ه
8
� 17E5 د)B	داد (  �

8.42 �I�  �8 i�� ام وزن دا�� و از رو0 وزن ��ا���T )  8
&
Phocee ( ��S>ا��
د ز	�ا �I�  �8 ا3� ��%9 0��8Z16.84 ام وزن�T 



                                                                    

8
م �  .دا��
� 1�)��A�8  �"�> 17 ه )���8Sicle  (5.60 ام وزن�T 

زن ) داد	B(در ز��ن دار	
ش 8
م . دا��� E5 iF�J�16.65  ام�T 

��Z�� '1 ه�. ه���

م ه��Q(�1 ه� �
د�� و 	� 	�A�  � 17�I�Z �ُ�
+F 

د�� G�)) ا<�$�م <�"�  �: B	 و E5  �:  8 0 را �  ازN2& 1(=	

3
د ه��Q(�1 ه� . ���� �
د، *�ب ��Nد��\��Mه1 �]�غ N�  �8د> ه
  .ا��
  

���. ��(�1 ه� ���(� �8  ه�0 )�	' 	
��ن ��ور �
د ��ه1 هQداد	B و 8
�  �!�ف رو0 �8  ��> �  ز��a�  $��� 
و ���ش )  �Candyle(�ل(ا�

8��ارس(Cidaris  (�8د د��ا�  دار ا�T <E� ع
)�	 . �tD �8در د
���G�� ��� �	 �a)3 ،<N�� ���� �8  �� ز��ن . �+�ن و در د�8 را$8

 0N�D م
8
را13 �  در و)� *�ب رودار	
ش 8 N6 0 8(�ان ��ا��
�����  در ز��ن دار	
ش 8
م �  ��� �I�.�8د> �G( ه' ا���ل �8د> از  


ر ��دIo <��
ط �
اج و `!3 ،���  � ��� 
ا	- ���
��ت . دو ��> �

�$  ��ارد &"1J=� g �!�ف رو0 �8  دارا�EF 0  *�ب 	� :�ف �

  .د	0�M ا�8 �  �� :�ل 3
ا��> ���> ا�8
  


ر �8  وIo  � j�:��8�� �  �E:�  ر8Z ن در `�بZ 1a	ا�� ��ر�� ، 
)�G� '�
اهQ�
��ت در ��ق ا&%���$�ن در �8ز��- 0�8 ه(� ����  � '�


ر �
د و D  ��ا�1G را 15 ��د> ا�8!D . 17 ه� و�)�D �)��� ه(�0 ه�
 j�+$:ا  L	ا<$�ر �G( ر��F17 در �+�م ا��8Z �M	د B>�+� �pا�)Z ء��t8 (

�9ف در	�17 را در ��Gد<  ا6(�س و �=��Eت �3	� و &�وش 3
د 

ن �=� ه� در ��ق ا)�1 ا8$=+�ل �9ف و &N2 ا8$=+�ل  �+
د> ا��  D و


د �=��ر ارزش ا	- �9فدر 	F B�� ه' رواج دا����
ل ، �� ه� 	� 

د+� -��
ل ه(� �
د) �
ر0. (ه�0 او<�ۀ ه(� را �=�3
رد��	- وا:�  . �=�

) �
ر0( �=�دل �IDر  Ganda)T(�ا(j�� (�� وا:� و����Pana ( 20 ا�)T 
از 	- .  �Tام �=�دل دا����9.33 رو0 وزن  �
ر0 ���� �  از 80	� 

N�D ��j�� ه�) M)�Tangka ( �	 )ا��Ana ( ���� ���Z 1 �  ���و�ID 0ر 
 �3Z و ����) ���Karsa ( 0ن ���وZ ا�ۀ��	د �  
� 1>�F �:4 وا  M)� 

  . �Tام �"�> �����T 3.628ام �k و 149.28و �=�دل 
  



�1G �  	�&$  ا�� اaF N�D - :��ب ه�	ا�8 �  �8  �� ا -	) ��� ( <�"�
�"1 ه� ا�8 و �  ) 8���(17 ه(�0 از رو0 وزن ���Eُ ���و0 �8  )&

�"1 ه� 	� ذر	=ۀ 3
د��ن 	� ا�8س ا	- ���	  �
ر3)&  �8  � �)	
M�� -�
 در 	- �8ز��- ��،	=ۀ �E:�ن �Fب �  ��ا�a� 0رت �  ه(� ���Z 1ذر
  .	� ��د> ا�8ه� �]
ذ �"�و��  �� ا�8(�ر �8ارد ��> و �=�وا
  

> 17 و ��1 اN2& ���� �8ات �"!
F  )�	+$�	- �8  ه(�0 �  �"�
9
رت ��A *�ب و *�ب  R�����1 ��> ا�8 ا�� از 	- ����1 ه� �  ه


د���"�	Gُ� �=��9 ه+�- ز��ن در ه(� �8  ه�0 �]�غ . ز�(�> Zن �=2
م �+
� را �  	=(1 �8  �(��8ن اوا�7 �8  ه(. ر	Q$  ��> ه' �  ���ن ��Z> ا�8

در �$�ب ���
��ت ��ق ) دو �
ر�Tن( ق م �2(� �����G ا�� �81000ل 
26  A[9 �344 دوم��- �	ا  � �	
M�	  ��G<%  ��را�  ا�8 و ا:$+�ل  �

 ق م ��وع 6 	� 5دارد �  اوا�7 ���
��ت ا	- �8ز��- در :
ا<1 )�ن 
���� <�� . � ���
	� �  ا	- ه' �=2
م �M� Z	�  دو �
ر�Tن ا	- را ه' �

ا�T از �3رج . ا3$�اع �8  در ه(� �
�1 ا�8 	� از �3رج وارد ��>
�"1 و 	
���1 در �a�Z �8ا	� )& ،1�)��Qذ ه
�T&$  ��> ���� ا@�ات �]

  .��د> ا�8
  

9E3  ا	- ���
��ت �1 ��م و ���ن 	� 5
ر	�  در )�+� اول �!�<=�ت 

د	'+� i	�=� د
�e ه(�  ا	- �"!
�Fت &0N2 ����1 ��> در �+�م 3،3


�ُ� ���V و ��$!�� و ����1 �  ����د�� +F نZ رواج دا�� و ا���ل

ص در رو0 �8  �
د> و �5ف د	Z �Mن <�' �
د و )�ار �Q>12 اF

 ر)' �i2$Q در ه(� 	�&� ��> �300!�<=��1 �  �+
د> ا�� از 	- ����1 ه� 
  .ا�8

  

ر ���
��ت �  ا��از> ��&1 ��ح 	�&� Io 1�
+F  \Q	ر��  � j�:

8 �)D '�
اهQ���ت راV6 �  ا&%���
+F  $0 در ر��! �=�  $[T 'ن ه�$��
'���ات ���
��ت را در �+��2 3
د ��ح ده�%� 19

رت 3���.  

  
�=1 ا�8 �  در ا&%���$�ن G5] ز در �8ل
 ��1317م Zر	���0 ��8$�ن ه(

 ه' ��Gد<ۀ ا��� اول ��
رت k)6 ��وع ��> و �=� ]رو�- ���> �
د



                                                                    

0��8Z در  �	ر

ا��ت ��Gد<  ����1 ا5�` )6�:  � �$��� در �س �
ا&%���$�ن ه' :$+ُ� ا	- �=��2  رواج دا�� D(��\  ه(
ز از �
ر8$�ن 

�N ه� را �  D 1J=�)و�T (���Q�
ر ��Gد<  . �!)�ا��� �� �9ف ه' در ه+

ا��' �  ا	- دور> در �+��2 �� ا&%���$�ن دور> 17$��  $[T دا�$  و 

\��)D <د
� �� 1�j
  �� ه+�- 	B )�ن )�G ه' �  	�د �
د ه+�ن �=��5  2

د0 ه�(ه� � ( B	 1$�را در ��زار ���M&$(� و ه(
ز ه' در �
ارد �1 اه+

  �  � �)	
M�� N�D)د0 �+1 ارزد
� B	 . ( و <�"�  F
N2& kt8ات �"!

د> D(��\  ا3��اُ+��
ر0 از �]�غ ه' ��ا�� 3
د را J: -+D ل
 از �

��  t� 0��
��ت ز	�د0 	�&� ��> �  �
�$  ��ارد و ��a� �Aن ���
��  9
�Q� '7EF - در 6+2  دارا0 ����1 ه� و� ��و :$+ُ� �  � ���G

"���
��
�Fت &0N2 ����1 ��> :��ب �!.  
  


ال �
د �  <��� ��1 )� -�+I� 17��8Z B>�+� ت در��
��� ��و*=

:�ت ا�8(�ر در اوا�7 �  ���
��ت دول. ه�0 ا�8(�ر ��وع ��$& 

 1���
	 h��& ت��
��� k�F ��  �2� ان ا@� ���د�)D  :
ز	� �]
ذ �]$
��ق D ��Z(��\  در �=1J �8  ه�0 ا�8(�ر :�ف اول ��م �12A �  در 

�"�A� 1	� ا�8)& gQ>ر8' ا  � <��EFو> �� 	- در . �a�Z �  *�ب ر8
k�>
���م ( 	�  �IDHierapolyseر �8  �  ا�8(�ر در ��I ه��ا

k�2�Bambyce  د در ��م
� 0�I� ( '8م او �  ر�� <����Jب ر��8
1��8 �
�$  ��> ا�8 gQ>1 . ا���

ر D(�0 د	�M ه' ���
��ت 	!)�ه+


ذ �8  ه�0 ��ق �
د D(��\  در ��ت [� �A�258 � ط
��  از 8">

��ت 	
���1 ،ا��tا5
ر0 ه��Q(�1 �� ز��ن ��گ ا�8(�ر ��SMرد��� 

8����ه� �  BG8 و رو	  ه�J� 1�)��Qب �.  
  

8�� ه� 
28 �8�� 1��` 0��8Z رگN�  �: ن
D از ��گ ا�8(�ر �=�
�

ص 	
���1 دا&$�د ا	��ن ����Q�  	د را �  رو
��- ر Zورد���ت 3> 


���1 �  در �(!"  ��� �p� 1 �8  ه�J=� ز ه' در
ه(
1��)&Phenicie ) ا:� `��1 ��م
��Jب ر8��> ه(
ز ��م ) �(�ر 8

�8 gQ>- ��ر��3  *�ب �  ر8' ا	�3Z �$���� -��1 �
�$  ��> ا�8 <�
 1���
	 -�5E8 �� > و�� �	1 ه� زا���
ا@� ��ق ه' از ���
��ت 	

��Z ن��+� 1���
	 Eُ��� ت��
��� 1��� ��8

ن ا	��ن 3
د . ���3ان 28D




ر ����د���� ��8Z ا�8(�ر در  :
 ،را �  �(17�I وارث ارا*1 �]$

��ت ا	��ن در ا	�ان و ا&%���$�ن ��� -�F ع دا�� و در
�� ���' و �

 1�
� )���I�Z 1 در ا&%���$�ن 6(��ز��ن �� ��اE3ت �
ر	�0 ه(�0 و 

��ت ��ه�ن ا	- 2�28  ه' در 6(
ب ه(�و�
> ا�$��ر 	�&���� . -�ه+

��اT(�1T �� و)$1 دوام دا�� �  در :
ا<1  �� ق م 5250
ر ا	- و*=
)!28 �ُG(�=$� 1 در ��3$� و���
��ن 28!(� ��$"� 	+� ��� د	0�M در ��ر�

��Z . ت��
���  D �Tه�(ا ����ر�1 ه' در ا&%���$�ن ���pت ) 0ار8�8


د و �
k8 ا	- ��3��
ن 	�&� �D -��ادۀ 28!($1 ه' ��3$�0 ا�8 <

�' �� �=��9 ��ن"$�� 1 ��0�$3���
N6و ��ر	�G( L اE8jم  ��ه�ن 	

��ت ،ا&%���$�ن ا�8���  � V62+  را� �)D )����S�  $[T ) ار8�8


��ت 	
���1 ه�0 ��0�$3 ���tداز	'���.  
  

 �I�Z 17 ازE5 ل
�ار8�8�� ه�0 ��ر�g"& 1 �"�> و �k �8  زد> ا�� و 
�8  ه��I�Z 17 <�"� 0 ��ور و �Eن و 3
رد ا�8 و . د	�> ���>

. اول و ���6�(�ن او 3
رد�� ��) ��Iدا(���
��ت �]�غ �I�Z در ز��ن 

�$  ��ارد و �
�$ۀ Zن �!�ف ) 8�8��ار(رو0 ���
��ت ���3ان � �ُ�
+F

 1=��� ���  � <�� �	�A� 0ر
5 �ُ�
+F نZ ن
+J� �8  ا�8 و ���
��دM�
د �Q� .أ�G�  � ه� ��8
28 �IF 0ت از رو��
 Zن  8(  ا	- ���

���.  ا�8 :��ب ��>، ق م ���8312���Gل  12�3 �I�Z ت��
��� 
F ا�8 و i2$Qه����� �
�ُ� �Q�1 را �+�	+j��  �   �  $��� �Q� 0


��Q� Bو15 و در د�8 را�8 �+��1 را �T&$  ا�8�
ش T �8ش. 
�+� �ُG	�"� ���
��ت 3
رد و �Eن �"�> 17 و در ما	- ��Q در ��� 


د��1 ���
��ت �]�غ د	�> �J=� . از ��رو0 ه+�&$  ��ه�ن ار8�8

د> ا��+� ��8�� ه�0 ��م �"2

ن *�ب و 8(ۀ . رو0 ���
��ت 28+J�


+F <د�����' �!�ف ��� �8  ا�8 و ��م $[T j��  �	ر

�$  Zن 5� �ُ�
�$TرN� -	و ا ���
��ت ��ه�ن ���� -��	- ا���<1 ا�8 �  در �=

�	Z 1� ن��  .�i2$Q ا	- 2�28  �+
  

8��ه�0 ���1 و ��aوز ه�0 ���3ان 
28 0�Fت ا�8(�ر و اد�:
�=� از &$

��ت ا&%���$�ن �=� �0
ر	���� -	�$I� 0�)ق م در ا@� 250از  ه 

�	Z 1� ن��+� 0�$3�� �"$�� �)!28 ��
ن . ���D �(- و	نا&%���$�در  



                                                                    

8��ه�0 ��م �Naا �� و از 
28 1���
	B �5ف از )2+�و ا��tا5
ر0 	
 0�$3�� 1���
	 -�5E8 �� ���� �"F �	ر
�5ف د	�a� �Mوز ���3ان �


د> ا�� ���
��ت ا&%�+� �)!28 <
��$��1 �  در �+�ل و 6(
ب ه(�و�
���(و ) ��3$�(*�ب ��� (�� X	را.  

  
����17 ا�8 و �=�	��Z iا ا	- ���
��ت )!V ��� از ا	(�  ��3$�0 و ��

�I6 -	 �2  ه+  از� <���' �  در �8ز��- و�J� �� -5ب ر8)��+� 
�8  �(��8ن ه+"
ل و �=$�ف ا�� �  در �]��8 �"
ش و ا���ل و ر8' 

'	�( 0���� ��ا��ا<gQ و �+�م �I6ت *�ب در د���  . 17�G	ز ��  \��)D
8 -	�$I� د :$1 ا��وز ه' از
�  ه�B>�+� 0 �$+�ن 3
�$�، )�(M$� و 3


ص ���1 ��0�$3 3���
دوا�$� ا�� و ه� 	B از ���
��ت ��ه�ن 	

س(���
��ت +����(� ��ال ه�0 ز	17�G ا�8 �  ) ا	
��ا���س(و ) او�

��Z اه�
Q� ن���� Zن �+�� �M	د.  
  

��
د��	
���1 ه�7+� k� ا�$�ا در *�ب ،  در ��8�� �"$�� �)!28 �$3

د�� D(��\  ا	- ���	  +)�
��ت 3
د �(�I ز��ن 	
���1 را ا8$=+�ل ����
 �)!28 <

�ُ� در �
رد Zن ��ه��1 :"�"� دارد �  در �+�ل ه(�و�+F

+� k� 1 را���

ن ز��ن 	D 1>د> ا�� و
�� د	�0 �+�SMرد �  1 �++I&


ر ��> ز��ن �Ga� 1�)�	ا���� ( gQ>و ر8' ا)را �  )�+1) �3و�$1 

 gQ>را�1(از ر8' اZ ( 1�)��Qه ��F از -���ۀ  ��$��)"F د و )�ار
�

��ت 3
د ا8$=+�ل ،�  �=� در ا&%���$�ن رواج دا����� ��� در 

�))���.  D�Tس( ا��
���1 ��3$� او<�- ��1 ا�8 �  در ) ا	
��ا�	 <��
 ا<gQ را ا8$=+�ل ��د> <��- ا	- رو	  ���
��ت 3
د دو ز��ن و دو ر8'


ر ا17��8 Io  � د
��$� �Nد Zن G5"ۀ ��ه�ن 	
���1 ا&%���$�ن �=+
ل ��

��ت �I�Z �    ه� ا	��ن را ���� �ُ�
+F ود 3�8$  و�A� <

ب ه(�و�)6

)�����Iدت ���
��ت �=2
م �  *�ب ر8��> ا�8 و )�ار	�  از �) ��

د ز��ن ��ا����� gQ>و ر8' ا �	 -�F رو0 �8  و  �  ��
���1 ه+	

 �	�A� نZ �����Z  +6ن �  ز��ن ��ا��	� و ر8' ا<gQ �3و�$1 �!�ف 
���G��. 

 



�ُ�
+F 1 ه����
	 �	
��� �!�ف رو�8 0  ��� D  در ��3$� و D  در ��
3
د و در �5ف Z  tDن ار��ب ا
��jس، ا� ،k2زوس، ه�ا� �p� 1���
ع 	


ز	�و� ،
>
�ب ا �  و*=�� ه�i2$Q� 0 *�ن و`��> رار�+�k، ا
�Nد��� . <
�=Eو> ا	(�  . 28!(� �+
د> ا��ا�� �A� �I�Z در 6(
ب ه(�و�

��ز�
+F ت ��ن��
��� ���
�1 در � gQ>1 ��ن و ر8' اJ=� دارد 
ع �12A را ��N در ���
��ت 3
د ��Jب ا�
او)�ت ���و	� ار��ب ا


� (ر��8��> ا�� D(��\  )�ار ���	  & 
�8
� ( 1J=��� ت��
�

ص �  در ��I �) ا	
��ا���س(�Q� ع
��� *�ب زد> ��> رب ا<(��

  .ا	- ��I را ���ن ���ه�
  

 م  50 – 54) ه���	
س(��I:�ل 	
���1 ه�0 6(
ب ه(�و�
> �� ز��ن 

���1 ���� ز��- ز��ن ��ا��	� و ر8' ا<gQ �3و�$1 را در 	 <�� -	�3Z

��  � �Tد> ا�� و :$1 ا

��ت ا8$=+�ل �+���  tD د در

��ت ا��� ��
�� gQ>س و ز��ن و ر8' ا�G> - و	د ��اوا�3 از �"!  � �A� ���� از 

�g و �+��2A� د��ا@�ات
� <�� V(وا �� �
��� 1J=�  \��)D  ت�

ب .  ا	- ���F ا���8ه�) د�$�	
س(و :$1 ) �(���ر()1 6���
��ه�ن 	

  .ه(�و�
> �8ا�8 �"�> و �k �8  زد> ا��
  

) ه(�و8��(�  ز��ن �6�I' ا17��8 ه� و ��ه�ن ا	��ن 	�=� از 	
���1 ه� در
2
اه�I� �"�> 17 و ��1 ���
��ت ا&%���$�ن �8ا�8) ه(�و ��رت( 	� و 

Z ز��ن، ار��ب اا�8 و *�ب BG8 ���  !"� ن از
2��0  ع و`��>ا�"�
 1���

0 از 3
د ��ا�� ��2  از رو0 ���
��ت ��ه�ن 	� N�D 1)=	 د
�

6
د ا3���8$�0 �  در �+�ل ا&%
���،���$�ن �  �=�اد ز	�د �� ��2"�  .
 �� 1���
	 <

���1 ه�0 6(
ب ه(�و�	 ��F �)��� ت��

�$  ا	- ����

ا17��8 . رو0 �8  و ��ا��	� �  ر8' ا<gQ �3و�1$ �  ��� Zن �
د
ه��I�  � 17 از &$h ��3$� از را> 8��$�ن و ارا�
ز0 ���و0 )(�ه�ر �  

��Z> ا�� و در �(�aب و :�  ���)1 :
*  ا��وس ���و0 8(� &�ود 
5
ر .ا&%���$�ن :�+]���17 ��د> ا�� ه' �  دو ز��ن �8  زد> ا�� -� ه+
 �I�Z 1اد> ��ه
��3 k8
2
اه�0 8��$�ن و )(�ه�ر �  �I�)k�
را ) و�

��((� �� EFو> ز��ن 	
���1 در رو0 �8  ��ا��	� را �  ر8' � �	
��

��ت 3
دا<gQ �3و�$1 �  �5ف ���  tDد> ا��
 از 	- . ا8$=+�ل �+



                                                                    

���E8م ��ت ��	�0 ز��ن ا از 
د �  در ز���  ه�E�G( 0:��ت �=2
م �
��ا��	�( ) gQ>) �3و�$1(و ر8' ا gQ>ا ر8' ا��Z  (�0�$3�� ( �	) 
Zر	

0�$3�� ( jد و ا

	(� �"�	Gُ� در �+�م ا&%���$�ن و �(�aب �=+
ل �T 'ه
�

�T 1]$  در ���� gQ>دز��ن و ر8' ا
��  .�ت ا8$=+�ل �+

  
��Gدار�� � <
�� را در 6(
ب ه(�و����
	 �9�)F -	�3Z  � 171 ه����
�

�D ت��
N ��ز> �+��ن ���ورد�� ��2  �8ا�8 �"2�� ه' از �"!  ��� ���

���1 را �+
د�� �  :�- ورود ��ن در ا&%���$�ن �=+
ل و ��وج ���

  \��)D د
�Nس(�&�� j
a�( �  )س

���1 و �3Z	F -(��9  )ه���		
�))��� 
A� <
 ��ر6  17 در �"2�� ،ه2(�Nم را از �A[9ت :(
ب ه(�و�
 �	
��(� �  در ���
���1 �  دارا0 ���  %>�G�)س
ا�8 ��م ) ه���	

1 ���
��ت ��م ه� دو0 ��ن ذ�� J=� و :$1 در ��N�3
د را *�ب �
 و ��م 3
د را 	
���1 را ���Eُ از ��- ��د>) ه���	
س(����$� ��م . ا�8

 ا�� ر8' ا<gQ و ز��ن 	
���1 و :1$ ��
	� >��Jب ر��8��> ا�8

EFو> ��	- در �=1J . س در �+�م ���
��ت او ��)1 ����>ه���	


��ت ��1 0�8 را ��Jب ر��8��> �  )�ار ���	ۀ �8  �(��8ن از ���

�8(رو0 �8  Tا�8) ا <�� ��  .ا��tا5
ر رو�- �"2

  
 ��F �� (�=� ازاو و	سوN�و �7�8 �
���1 ه�17 �  �=� از ) +� ��&

�)	Z 1� ����19  ���
��ت �
���1 ه� Zه�،�(
�Q� اص
$  Zه�$  3
��د M�
د �Q� د> و �3اب�� ���
���1 �' �' ��ر6ۀ �%	 gQ>و ر8' ا


د �  در �3Z از 3
ا��ن ���Gا	���0�6 ار��ب ا�
اع 	
���1 را Zه�$  . �
� 0�$3�� 12A� اع
��و، �Z ،�I&$�ب ، ��او، ��> و Zه�$  ار��ب ا�� �p

 �p� 0�)اع ه

ا(ار��ب ا����د) ����(، )�M�� <��د0 ��&�Nس �k و . و`
ُُ��
+F <�8  زد E5�  �8 م    �!�ف را8$ۀ
<�Gس �
���1 ا8$�د> �=2


د��� . ��� �)p$8اE� �8ۀ او  tD ا(�!�ف
�. ��Jب ر8��> ا�8) �
�2a� -	و�)F ت��
 و ����
> ا$3��ر �+
د> و 3
د و	+� ��&�Nس در ���


ا 3
ا��> ا�8���و ����، �I(��>، ��دار د��� و G� <�� را.  
  

 �	
��)����
	� ا	�$�د> و	+� ��&�Nس ا�8 و )�(��  �G� ت��
 در ���

�ُ� ه�<ۀ �
ر د	�> ��دور +F رت او

د9� . E5 BD
در �8  ه�0 �



 $&�	 �	�+�  )� Vر� �	  )� '�
��ت در tDۀ ��. ��
رت ��)�����+�م ) �(

د��  .ار��ب ا�
اع 	
���1، ��3$�0، ه(�0 د	�> �

  
17 ���$� دارد) و	���
ه(E5 0�8 او در . �8  ه� g"& 1J=� در

1J=��	 �در �8  ه�0 ��1 	� . &$  ا�8 ه�0 د	�M �(�9]ۀ ��ن او �+�	
 
�� �IDر زا�=*
8
ار ا �8	� ��Q� 0j$1 دراز ����> و 	� � ��& ��


د�=2
م ����i ��> ) ودا8
دا(�=� از . =* 1���
��ا0 )
ا0 �3ر16 �
 1���
و )2+�و �I�Z �  ارا*1 در> ���� و T(�ه�را ��Aود ���Mدد و ���


(�  �(�م ��� �$=2[ �  ه+�- F�� ا�A!�ط �I�Z ،دار��) وازو)و ( ���
  .ا�8

  

���1 ه�17 �  �  �
> ه�D 0$�ال ��� �I�Z ط
j �=� از �6�I' ه��25  و 8"

 <��ر&$  �
د�� �  واد0 ���� &�ود D <��Z(� �]�0 از ا	��ن �  28!(� ر8
 jُ
8
م ا�� و ا	��ن را �=+
ه' ) �t�1(�  �(�م �
���1 ه�0 3
رد �

�)	
M��. e17 و ��1 و از رو0 ��� ��ز <�"� �ُ�
+F �I�Z ت��
��� 
���G�
�ُ� ��� ��> و �2+در رو0 �. �+F �I�Z ت��
��  )B2� 1�)� و) 

���
د و �=Eو> و �]� �= Zن در وg8 دو ��	  و دو �5ف Zن ددر ��2
م �
B	 ت �2+ۀ در�(1 اوJ=�  �8 �5ف )<�� (د
��ا	- . ه' 3
ا��> �

�  �8  ه�0 1��8�8 G� <ت رو0 ه+�&$  از رو0 ��� و ا��از��
���
  �  $&�	 �	�+� �I�Z 019 �  رو�Qرات ا�
ه� و از رو0 ا<�G  و ز	

  . دار��ه(�0 ه� ��Gه�
  


��ت )�G اE8jم Zاز 	- �3Z  $�ST	- د8$  �8  ه�17 �  �  ��� �I�

د��
�ُ� در �Nد  �8  ه�0 �"�> 17 و ��1 ا،ا&%���$�ن �+�م �+F  � �8


ام �(�م F)&ار
8 ��ا	- ���
��ت ���
ط . �=�وف ا�T (�8و 8
ار)و ( 
�B د8$  ��ه�ن ه(
د ا�8 �  در ��ر	L �(�م �)
	�د ��> ) د���� ��ه�ن ه(


ن �3Z	- اوjدD ه�$  ا�� وZ -�Zه�$  *=�i ��> و ۀ �
���1 ���� ز�
��و�1 در از ��- ر&$(� 6G>ا  \��)D �����0 ا	��ن را �T&$  و ��2!(� ر8

- ��> �
���1 ���� را �  	�3Z 0�6  � �	
M�
ع ا��ر> ��د> �*
� -	

ر��ن(��TjLagaturman  ه+(1 اش ،��م دا��)�� �	وز 
)jر��Kallar  ( و 2�28ۀ  $&�T)د ��ه1 ه�
ا	- د8$  . را �+��ن Zورد) ه(



                                                                    

ود  ب م 28!(� ��د> ا�� :�- ور�1000  ب م ��875  رو0 ه' ر&$  از 
�- اE8م و D(�0 �=��� ه' A��&: نZ 1(�� 1*در ���� و ارا ��
�


��ت ا	- 2�28  را �8  �(��8ن &��w از رو0 �"
ش �  . �+
د> ا�����

د> ا��8  د$8  +� '��"�:  

  ر)' �Tو و 8
ار��ر -1
8
ار -2 �� ز)' &

 ر)' ��� و �5ؤس -3

 1J=� نZ ���
�ُ� ا���ل �Tو و &�� و در +F ت��
رو0 را8$ۀ ا	- ���
� 	�&$  ا�8	�+� �� از 	- .او)�ت ��> ��0j ا�8 و �=1J او)�ت ��� �

 D�Tت ا��
)+1 �   از ر،��Z 1ن ز	�د ا�8) &�� دار)و �T (و دار( ���
����	 �� (&$  &" g	B دا�  ����Z �8> �  در  و �5ؤس در Zن �+�	$	��


ز	'� (���G�  .<(�ن �
  
  

."��� �	�	
��ت ��ه�ن �
L�*  
  
)k�دو
8��(��ه�ن 	
���1 ���3ان �  از �5ف ) د	
در 28 (��� 1

 اEFن اE"$8ل �+
د> و از 250در :
ا<1 :�+�ان �
د، ) ��3$�(��$�	�ن 
$�� �)!28 �=� L	- ��ر	1 در ���
	=(1 ا&%���$�ن ��8�Z ( kر	���("� 	

 �I� <

د �  �� Z N��� 0�)Dن در �+�ل ه(�و���و �=� از ) ��$�(�
 <

ذ 	
���1 ه� �  6(
ب ه(�و�[�  ���6�I' ا17��8 و �
��ن در :�<


د����� 	� ��Mام &=12 �($"� ���Mدد،��Aود ��  . در ��
  


ذ 	
���1 از �+�ل ه(�و[� �� <
�)2�
�
س   ه�)و از ����2$�ن �� k (ه2>�	
�3 ����8) ه���	
سZ  � 1A��� �IF ا<1 ��وع

��ت . در :���

 �"$)� <

ب ه(�و�)a�  �)	 1 و �=� از���
ا	��ن �� 	���Nن �(�I �  ز��ن 	

���1 و 	 gQ>ا&%���$�ن و ر8' ا �	ا����
د �  دو ز��ن 	
���1 و ���

�8��  :ار Z�1 ا���8)1 �]��Eت )�. �3و�$1 �  *�ب �
  

k�دو
   ق 245 – 250:
ا<Diodotos    1د	
  



1 -E5 �8ۀ ��ور   
   �T  Grain	-130وزن ���و0 
   Inch  ا�0.75Rا��از> ���و0 

�' رخ را�8 �8 ��د��> � : رو0 �8 �  
 �8 �����د��>) زوس(��
	� ا	�$�د> :  k�و�	1 د���
  رب ا<(
ع 	

  
   �8ۀ ��ور �"�>-2

   �T	-266وزن ���و0 
   ا�1/1Rز> ا��ا

��د��>: رو0 �8  �8  
 �8  tD : <$�د�	ا �	
��د��>) زوس(�� k�دو
  د	

  
   �8ۀ ��ور ��3-1

   �T	-169 ���و0 وزن
   ا�0.75Rا��از> 

9
رت ��د��> �� �8ش �E> �"�و�
0 : رو0 �8 )�G8
� ( ����  �

د��  .�E> ��را�1 ا�8 ���ه�> �

 �8 �����jس:  Pallask�دو
��د��> رب ا<(
ع w)6، د	 .  
  


س ���  ) ق م220:
ا<Euthydemos ) 1 او�
  
  �8ۀ ��ور �"�> -4

  �T	-60وزن ���و0 

  ا�0.65Rا��از> 


رت ��' رخ: رو0 �8 �� <�� �	
�� 

 �8 ���) :k2ا���ا<(
ع 	
���1 ��ه(  ��1M)8 0j ���$  در  رب( ه
���G�� 1�
D �  د�8 را$8

 

  �8ۀ ��ور ��1 -5
   �T	-110وزن ���و0 

   ا�0.90R ا��از>



                                                                    


	� ر	� دار ه�ا�k2: رو0 �8 ��  
 �8 ���3�N ��دن:  �>�A� �8ا  

  

س در :
ا<Demetrios   1د�$�	
س ���
ب 200��� او�)a� ق م 

a)�> و �k �8  زد> و ا	- ��> �"�. �ب 28!(� �+
د> ا�8ه(Sو�
> و 
3
ا��> ا�8) د�$�	
س ��د��>(3
د را .  

  
  ور �"�>�8ۀ �� -6

   �T	-255وزن 
   ا�1.3Rز> ا��ا

9
رت ��د��> �  ��' رخ را�8 �+�	� 	�&$  و ���ش �Eه1 : رو0 �8 
�� ا�8& �8 ����.  

 �8 ���  .ه�ا�k2 ��ه(  ا	�$�د> ا�8: 
  
  �8ۀ ��ور ��1 -7

   �T	-126وزن ���و0 
   ا�0.90Rا��از> ���و0 


د: رو0 �8 ����د��> ر	� دارد و �  ��' رخ را�8 د	�> � �a)	در ا.  
 �8 ���  .رب ا<(
ع 	
���1 ا	�$�د> اArtemis  (�8ر�+�kا: (

ا	- ��> �8ۀ ��1 ���=1 ه' دارد �  در ��� Zن ر8' ا<gQ �3و�1$ 

�$  ا�8�.  

  

س اول���
س دوم ��� او����  او�

 .ا	- ��> در �"�> و ���� و �k �8  زد> ا�8

  
  �8ۀ ��ور �"�> -8

   �T	-260وزن ���و0 
   ا�1.3Rا��از> ���و0 


: رو0 �8 �� )� '�
رت ��� <�� �	  
 �8 ��� :k2$�دۀ ه�ا��	ه(  ا�� �	
��  

  



9- ���  �8ۀ ��ور �
   �T	-110وزن ���و0 
   ا�0.90Rا��از> ���و0 

�' �(ۀ ��>: رو0 �8 � �	
��  
 �8 ��� : 	��  8  

  
  �8  ��ور ��1 -10

  .ا�8 ا�� وزن و ا��ازۀ Zن 3
رد�� �����G) 9(ا	- �8  ه' ���(� �8  
  


ن �>�$���Pantaleon ) 1>ا
در رو��N�  �8 0ن ��ا��	� )  ق م190:
1 �
�$  دارد و 3
د را د���

ن ��د��>(ر ��� Zن �  ز��ن 	�>�$��� (

  .ا	- ��> ���$� �k �8  زد> ا�8. 3
ا��> ا�8
  

11- 1�� V��� �8ۀ  
   �T	-165وزن ���و0 
   ا�0.80Rا��از> ���و0 

   <�Gس ��)1 ���)�� د3$�0 ��: رو0 �8 
 �8 ����� ا	�$�د> ا�8: �  

  
 k2�
��TاAgathokles ) 1>ا
ا	- ��> در �"�> و ���� و )  ق م185:

��د��>(�k �8  زد> و 3
د را  k2�
��Tا ( �	)��G� <د���� k2�
��Tا (
3
ا��> ا�8.  

  
  �8  ��ور �"�> -12

   �T	-222وزن ���و0 
   ا�1.55Rا��از> ���و0 

  ر�8 ا�8(�: رو0 �8 
 �8 ���
����Q� 0j�� 1 ���$  ا�8زوس رب ا<(
ع: 	 .  

  
13-���   �8ۀ ��ور �

   �T	-105وزن ���و0 



                                                                    

   ا�0.85Rا��از> ���و0 
�' �(  د	
�1  زوس رب ا<(
ع 	
���1: رو0 �8 � �	
��  
 �8 ����w)2 ا	�$�د>:   

  
14-1�� V��� �8ۀ   

   �T	- 185وزن ���و0 
   ا�0.75Rا��از> ���و0 

  15 ���(� �8 : رو0 �8 
�)���  �8 ���  �8 10  

  
در �"�> و �k �8  زد> و  Antimachose Theosا�1$ ���
س �  اوز 

3
د را �  <"� )��G� ا��> ا�8) �  اوس
3.  
   �8ۀ ��ور �"�>-15

   �T	-250وزن ���و0 
   ا�1.1Rا��از> ���و0 


رت ��' �( : رو0 �8 �� <�� �	
��  
 �8 ���
ز	�ون: � Posidon �8ر ا8$�د> ا�A� ع
  . رب ا<(

  
�
در �"�> و �k �8  زد> و 3
د را )  ق م175:
ا<1 (�ا���س ا	

3
ا��> ا�8) ا	
��ا���س ��د��>(.  
  

  ور �"�> �8ۀ ��-16
   �T	-65وزن ���و0 
   ا�0.70Rا��از> ���و0 

  �8 ��>: و0 �8 ر
 �8 ��� :
>
��� و  Apolloا� � رب ا<(
ع 	
���1 ا	�$�د> ���8 را$8

���G�� �+�ن �tD �8��.  
  

  ور ��1 �8ۀ ��-17
   �T	-88وزن ���و0 

   ا�0.85Rا��از> 




jد0 �  �8 دارد �  ��' رخ را�8 : رو0 �8 & <E�  ����> در :�<
 $&�	 �	�+�.  
 �8 ����8
ر0: (
  .8$�رۀ hG9 و ��م ��0j ا�8 ه� 8
ار ا��) د	

  
 k2�
�در �"�> و �k �8  )  ق م156 – 140:
ا<Heliokles ) 1ه2


�k2 ��(زد> و 3
د را ���ه2G� < (�8ا��> ا
3.  
  

   �8ۀ ��ور �"�>-18
   �T	-246وزن ���و0 

   ا�1.3Rا��از> 

رت ��' �( : رو0 �8 �� <�� �	
��  
 �8 ���
ب دراز0 را زوس ر: D �D �8�� 1 ا8$�د> و���
ب ا<(
ع 	
  .�T&$  ا�8

  
   �8ۀ ��ور ��19-1

����G وزن Zن �+$� ا�8� ��S>ق ا
  .ا	- �8  ���(� �8ۀ �"�> &
  

>
�
دو�k اApollodotos ) 1>ا
در �"�> و �k )  ق م140 – 156:

ن ) 8
��وس 	=(1a)� 1(�8  زد> و 3
د را �  <"� +J� ،<د ��د�	

�- ا�8)D 1: (*�ب �8ۀ اوa)� <د���� k�دو
>
�  )ا
  

   �8ۀ ��ور �"�>-20
   �T	-31وزن 
   ا�0.60Rا��از> 

�� ا8$�د>: رو0 �8 &  
 �8 ���  �Tو ا8$�د>: 

  .�> ه' دارد���V �"ا	- ��> �8ۀ 
  

   ق م 160 – 140 :
ا<�Manandre  1(���ر



                                                                    

1 3
ا��> �k �8  زد> و 3
د را �(���در �"�> وa)� <د����ا	- ��> . راس 
3
رد و�Eن i2$Q� 0ه�  �
، ��1 و �"�>، ���V و ��ور �8  ز	�د �  �+

  .دارد
  

   �8ۀ ��ور �"�>-21
   �T	-140وزن ���و0 
   ا�1Rا��از> ���و0 


	�: � رو0 8�� )� '�
رت ��� <��  
 �8 �����jس : Pallas  <1 ا8$�د���
	 w)6   


د و ا��ازۀ 34ه+�- )�' �8  ��ور �"�> 3
رد ه' دارد �  وزن Zن Q� 
  . ا�R اZ0.65�8ن 
  

22-1�� V��� �8ۀ   
   �T	-240وزن ���و0 

   ا�0.90Rا��از> 
��jس: زو0 �8   )� '�� �	
��  

B��  �8 ��� Nike د> ا���8<�ار ا�$�	  
  

در �"�> و �k �8  زد> و )  ق م20 – 45:
ا<Hermaius)  1ه���	
س
1(3
د را a)� <د����3
ا��> ا�8) ه���	
س .  

  
   �8ۀ ��ور �"�>-23

   �T	-145وزن ���و0 
   ا�1Rا��از> ���و0 


رت ��' �( : رو0 �8 �� <�� �	
��  
 �8 ���  ��<Q� 1$1 ���$ ) زوس: (

  
   �8ۀ ��ور��24-1

   ا23�8��� �8  ���(� �8ۀ روس و 
  

��ل 3
د -25F  �2� �� س

پ( ه���	�  ه' در �"�> �8  زد>) ��<



   ��	-37وزن ���و0 
   ا�0.65Rا��از> 


	� ��> و ��2 : رو0 �8 ��  
 �8 ���  .��> �� ا�8 8
ار ا�8: 

  
  

�X�Lا� ��IH� ت ��ه�ن و��
L�*  
  

���ز�� از را> 	(�  	
���1 ه�0 ��3$� را ��A+J �اا	- 2�28  �=� از 
�$��  Z	(� و از �(�aب �  &�ود ��1  واد0 8(�) )(�ه�ر(ن و ارا�
ز8 0

=��+�( 1Jد> ا���� �)!ب ��)1 28
در .  ه�0 ا&%���$�ن 6(
�1 و 6(
*�ب ���
��ت 3
د �!�ف رو0 �8  ز��ن 	
���1 و در ��� Zن ز��ن 

3
د ه���ا��	� و ر8' ا<gQ �3و�$1 را ا8$=+�ل �+
د>  �ُ�
+F را و 
�� (و) ��> ��ه�ن(G� <��)ا��> ا��) ��ه

��ت ��ه�ن ا	��ن )�ار . 3���

  :ذ	� ا�8
  


ا � �	 k7
�� ��)  ق م75:
ا<1 (�G� <��)I� د را
  .اوس 3
ا��> ا3�8
  

   �8ۀ ��ور �"�>-26
   �T	-138وزن ���و0 
   ا�1Rا��از> ���و0 

  ب ا<(
ع 	
���1 ا	�$�د>زوس ر: رو0 �8 
 �8 ��� : B��Nike �8$�د> ا�	ار ا�>��.  

  
  �8ۀ ��ور ��1 -27

   �T	- 130وزن ���و0 
   ا�1Rا��از> ���و0 

��: رو0 �8 ( �8  
 �8 ���
�Z 0j�� 1ن دو :2" : D  

  



                                                                    

ا	- 28!�ن 	�(
ع ��1 ��ور د	�M ه' دارد �  در روZ 0ن ار�+�k رب 

د��  .ا<(
ع 	
���1 و در ��� Zن ��� �Tو د	�> �

  
28-1�� V��� �8ۀ   

   �T	- 168و0 وزن ���
   ا�1.8Rا��از> ���و0 

  رب ا<(
ع �I$�ب ��- دو 8$�ر> ا8$�د>: رو0 �8 
 �8 ���
ع &$h ��<�ارا< ��B رب: )  

  
  ) ق م58:
ا<1 (ازس 

   �8ۀ ��ور �"�>-29
   �T	-142وزن ���و0 

   ا�1.1Rا��از> 
�N> ا���8> �� ا�8 8
ار ا�8 و در د:  �8 رو0� �tD �8  

 �8 ���
���1 ا	�$�د> ا�8زوس رب ا<(
ع : 	.  
3
ا��> ا�8  ��G� د را ��> ��ه�ن
  .ازس در ���
��ت، 3

  
   �8ۀ ��ور ��1 -30

��0 �� دو زا�
ه�0 3
د  ��د��> �IDر زا�
 ���$  و �+:رو0 �8 �
  .�STا�$  ا8

��� �8  :kه�� Hermes��N�   رب ا<(
ع 	
���1 )�م �
2�  .1 ز	�د داردازس در ���ن ��ه�ن ا17��8 ���
��ت 3
رد و �Nرگ 3

  
و در ) ازس(�!�ف رو0 �8ۀ ازس �
�$ۀ 	
���1 ��م : ازس و از	2�Nس

  .��A	� ا�8) از	2�Nس(��� �8  در ر8' ا<gQ �3و�$1 ��م 
  

   �8ۀ ��ور �"�>-31
   �T	-151وزن 
   ا�1Rا��از> 

�N> را در :�ل زدن ��د��> �� ا�8 8
ار : رو0 �8 � �D �8و در د
 $&�T.  



  
�� ازسG� <��)I�  

�� �8 � :  $&�T ر را
ر��<(
1F ا	�$�د> و در د�8 را$8� �=2ۀ �
  .ا�8

��، ��> ��ه�ن G� <��)�8اN�  )از	2
  

  ) ق م48:
ا<1 (از	2�Nس 
  

   �8ۀ ��ور �"�>-32
   ا��T 1R	- ا��از> 150وزن 
  ��> �� ا�8 8
ار ا�8:  �8 رو0

  
  ��> ��ه�ن از	2�Nس

  
 �8 ��� : �	
  رب ا<(
ع 	
���1) زوس(��

  
I� <�� ا17 <1 زا�8(�ه�ن(  

  
33-1�� V��� �8ۀ   

   �T	-123وزن 
   ا�0.85Rا��از> 

0 ا�8 8
ار ا�8 و در د�8 را�8 )+\�- را ��> ��j:  رو0 �8 
  .�T&$  ا�8

�� از	2�NسG� <��)I�  
 �8 ���  .ه�ا�k2 رب ا<(
ع 	
���1 ��ه(  ��1M)8 0j ���$  ا�8: 

  
 ��G� <��)�8ا17 <1 زا(  

  
  
  

Wاه�
����ت %
L�*ن و ,��ه�ر�"���   



                                                                    

  
2
اه�  I���رت ه�17 ا�8 �  در :
ا<1 )�ن دوم ق   2�28 B	 رت از�GF

اE"$8ل 3
د را از ��رت ه�0 �3ا�8ن �T&$  و در 8��$�ن، ) و�
س(م �� 
�� ) رود 8(�()(�ه�ر و )�+$1 از :
*ۀ ا��وس ��� <�A�2F �)!28

ر �(�aب �=��9 ��ن در :
ا<�3Z ���� 1	- ��ه�ن 	
���1 د. �+
د��
��((� ��)1 اوjدۀ ا17��8 ه� :�+]���17 دا�� و �� ا��ازۀ �  � -�+Q�


ط 	
���1 ه�0 ���� ز��- ا	- �
د �  از �5ف �+�ل �
���1 ه� "�2 8F
2
اه� و از �5ف ��ق ا17��8 ه� �� ا	��ن I�از ���6 `�ب و 6(
ب 

2
اه� 17E5، �"�> 17 و ��1 ا�8. &��ر �Z 1ورد��I�در . ���
��ت 
 gQ>و ر8' ا �	ا����رو0 �8ۀ �I�Z ز��ن 	
���1 و در ��� Zن ز��ن 

. ار��ب ا�
اع 	
���1 ه(
ز از ��- ��&$  ا�8. �3و�$1 ا8$=+�ل ��>

��ت ��ه�ن ا	��ن )�ار Z�1 ا�8��� ���[�  

  
k�
  ) ق م105:
ا<Uonones  ) 1و�

   �8ۀ ��ور �"�>-34
   ا�0.65Rا��از> ���و0 

  0 ا�8��
	� ��> ��j: رو0 �8 
k�
�� و�G� <��)I� س
�
  .��ز	2
س ��ز	2
ن �E اوس و�

 �8 ���  .زوس رب ا<(
ع 	
���1 ا	�$�د>: 
  

�� د	- دار G� <��)I� 1)=	 �8را
��Iرا�6 ��ا�� درا�j�t8 �8�� 1ه

د �  در 	- �8  در 8+� ��ا��	� ��م . اj�t8ه
را� �	$2]� ���

 ��> �� ���7 ا<�2!(ۀ 3
د ه' ذ�� ��> و ���ن ���ه� � ) j�t8ه
را�8(
  .	��a �8  زد> ا�8

  
 �� k�
  .ه' �8  زد> ا�8) ا�Tj�t8داس(ه+�- )�' و�

  
�Nس >�t8ا Sparirises k�
  ) ق م90 – 100:
ا<1 (��ادر و ���6�- و�

  
   �8ۀ ���V �]�غ-35

   �T	- 227وزن 



   ا�0.85Rا��از> 
��	Nس ��ز	2
ن ��ز	2
س �Eاوس. ��د��> در :�ل ر&$�ر: رو0 �8 >�t8ا 

��	NGس>�t8ا ��G� <��)1 ��ه)=	.  
 �8 ��� :1���
  .زوس رب ا<(
ع 	

��	Nس>�t8ا ��G� <��)I� ��	N	1 ر>�t8را�6 8+�ه� �����8 ا�I�  
  

 kو&�ر��)T Gondopharnes 1>ا
   ب م19 �� 45:
  

   �8ۀ �Sور ��36-1
   �T	-151وزن 
   ا�0.90Rا��از> 


	� ��> �� ا�8:  رو0 �8��  
�� T(�و&�ر���kز	2
س �G� <��)1 ��ه)=	 kو&�ر��)T  اوس E� ن
  �ز	2
  �8 ���
	� ا	�$�دۀ زوس: ��  

  
�� ��> ��ه�ن G� <��)1 ��ه)=	 kو&�ر��)T را�6 را�6�1 را�6 ��ا��را�I�

kو&�ر��)T  
  

  .)�ار �8ۀ &
ق �8ۀ ��ور از �+Nوج �k �� �"�> ه' دارد
  

  ) ب م65 – 60:
ا<Abdagases) 1 ا��ا �Tزس 
2
ط �k و �"�> -37Q� �8ۀ ��ور  

   ا�0.95Rا��از> 
��د��> ��0j ا�8 8
ار ا�8: رو0 �8 .  

  ��ز	2
س ��ز	2
ن ا��ا �Tزس 	=(1 ��> ��ه�ن ا��ا �Tزس
 �8 ���:) �$��  .رب ا<(
ع 	
���1 ��16 در د�8 دارد) ژو

�)T ��G� <��)I� 1)=	 �8�� را�6 ��ا ��را�8 اوا را �I��8 ا��
�و&�ا��ا�� 
T ا��اkو&�ر��)T س ��ادر زادۀ
8�  

  
T ��اور k)Ortagnes ) 1>ا
 ) ب م60 – 70:

  



                                                                    

   �8ۀ ��ور ��38-1
   �T	-124وزن ����و0 

   ا�0.90Rا��از> 

�$ۀ &
)��Z 1ن ��	�> و 3
ب : رو0 �8 �  )� '�
رت ��� <�� �	
��


د��3
ا��> �+.  
B8 ��� :[ B�� Nikeو . ��<�ار kو&�ر��)T - �5ف �8ۀ او ��م	در 

T�8دا ��ادرش ه' ذ�� ��> ا
.  
  


رس��� Pacores )  1>ا
  ) ب م75 – 70:
 

  �8ۀ ��ور ��1 -39
   �T	-121وزن ���و0 

   ا�0.90Rا��از> 
�' �(ۀ ��>: رو0 �8 � �	
��  


رس��� ��G� <��)I� 1)=	 رس
���  .��ز	2
س ��ز	2
ن �Eاوس 
B8 ����B رب ا<(
ع 	
���1 ��<�ار]: � �	
��  


رس��Iرا�6 �8را�6���� ��G� <��)I� 1)=	 �8را
��� �8�� �I��8 �61 را  

د����ا ��
��ت ا	- ��> ز	�د از )(�ه�ر ���.  

  
  

�	��
� ��IH� ت��
L�*  
  

�Nس&�� j
a� �	 س
  ه���	
  

   �8ۀ ��ور ��40-1
   �T	-115وزن ���و0 

   ا�0.90Rا��از> 

س��> �(1a ه�(	� ��' �(ۀ ه���	
س ��
: رو0 �8 	��(  
 �8 ���) :k2ه�ا� (  $&�T �D 0را رو0 ��زو ��� �8
�) j
a�

1���
� k�  )��زا�8 ر7
  



�Nس 	� ��&�Nس اول &�� j
a�) 1>ا
  ) ق م60 – 45:
  

   �8ۀ ��ور ��41-1
�Nس(9
رت ��' �(  ه���	
س: رو0 �8 &�� 
��م ه���	
س �  ) �
زو<

<��  $�
� 1���
  .ر8' ا<gQ �3اب 	
 �8 ���
	� ا	�$�د> : ��)k21(و ) ه�ا����
� k�6
j ��زا�8 ر7
�(  

  
   �8  ��ور ��42-1

�8( ا:$+�ل از رو0 �8  0�8 �+�	� 	�&$  �  )�ار: و0 �8 رTا (

 <�� ���Nس(ا��tا5
ر رو�- �"2&�� jزو

��ن �� k�  )ر7
 �8 ��� :  $��� 1�
D 0j�� <��)  $�

ن &
ق �+J� 1$ن �3و���N�

  )ا�8
  

  ) ق م60 – 70 3
ا<1(و	+� ��&�Nس 	� ��&�Nس دوم 
  

43-E5 �8  ��ور   
   �T	-242وزن ���و0 

   ا�1.8Rا��از> 

�1 ���$ : رو0 �8 D 0رو <��)
�Nس ��> و�&��(  
 �8 �����، ��> ��ه�ن ، ��دار د��� ��ا&V و	+� : (G� <�� ،و�T ا و
��
�Nس&��(  

  

ا<1 : ����  ) ق م�80 – 110(

  
   �8  ��ور ��44-1

   �T	-123وزن ���و0 
  ا��از>
0.90Rا�   


	� ا	�$�د> ��> �: رو0 �8 ��  1���
��ز	2
س ��ز	2
ن (<�Gس �

س������ (����  .	=(1 ��> ��ه�ن �(
 �8 ���9
رت ا	�$�د> : )e
�  رب ا<(
ع Z&$�ب) ه2



                                                                    

  
45-E5 �8  ��ور   

   �T	-122وزن ���و0 
   ا�0.8Rا��از> 

�B: و0 �8 ر� <E� <�� �8  � ن��
 دار ��
	� ا	�$�د> ��> �  <�Gس �
2
ار اZ�8ه(1، �  ��6� tD- �2(� و�  .�( BD
� N�� �� رو	�� 1���

�Nۀ 5
	�T 12&$  ا�8 � �D �81 (ا�8 و �  د�����> او�� �
�� او ���
1���
� ����
 	=(1 ��هV  ��ه�ن �(���
�(  

 �8 ��� : �	
  ر��<(
ع Z&$�ب) ���و(��
  

  ��ور ��1:  �8 -46
   �T	-257وزن 
   ا�1.05Rا��از> 
  45)�ار �]��� �8  : �8 رو0 

 1�����د��>–�� او �( ����)�   
 �8 ���  ر��<(
ع Z&$�ب) ���و: (

  
  ) ق م162-183:
ا<1 (ه
و	��� 

  
47-E5 �8  ��ور   

   �T	-121وزن 
   ا�0.80Rا��از> 

�' �(  ��>: رو0 �8 � �	
�� . -tD ه(1 ��ور ��� ��د> وZ <E� <د����
��> ا�8�
�
�1 را �EF  �  $&�Tۀ ���8 را$8� . B��3 دوز0 D

  .28!(� ا�8
1���

 	=(1 از ��> ��ه�ن ه
و	��� ����
� ،1��
  �� او���
��او، ه

 �8 ���  رب ا<(
ع Z&$�ب) ���و: (
  

   �8  ��ور ��48-1
   �T	-245وزن 
   ا�1Rا��از> 




 : رو0 �8 ���
�  ��
8
ار ا�8 �� او، ���
، ��او، ه ����د��> �� &

���1	=(1 از ��> ��ه�ن ه
و� ���	.  

 �8 ���  رب ا<(
ع Z&$�ب) ���و: (
  

  ) ق م220 – 182:
ا<1 (وا8
دوا 
  

49-E5 �8  ��ور   
   �T	-121وزن 
   ا�0.85Rا��از> 

� <18�G ا�8 .��> ا	�$�د> �Z <Eه(�Q� 1و15 ��� دارد: رو0 �8 ��a� 
' ���(�، در 	0 �"�N�D BD
� N�� 0j�� �8زر> و �� د�8 را ���  �

 �tD �
ب دراز0 �����Gد$8D.  
1���

 	=(1 از ��> ��ه�ن وا8
دوا ����
  ��او، ���
، ��او��زو دو �

 �8 ���
ا ر: �
د���� �Tو �=2
م �G"F <$�د�	و ��و ا.  
  

   �8  ��ور ��50-1
   �T	-154وزن 
   ا�0.90Rا��از> 


���Z 1ن ���� �3اب ��>�44"�' �8  : رو0 �8 	  $�
�   
 �8 ��� :  �8 �)���43.  

  
  

<�Iت ��ه�ن ه����
L�*  
  
  


ر �+
د> �
���1 ه� را �
)$ُ� 5ه- ه�0 ه]$�<�� در اوا�7 )�ن Io ب م 
�' )�ن در ا&%���$�ن و �(�aب 28!(� �+
د> ا��� �ُG	�"� و ��ت �A+J� .


��ت ��ه�ن ا	��ن )�ار Z�1 ا�8���:  
  

  ) ب م500:
ا<1 (�
را���� 
  



                                                                    

   �8  ��ور ��51-1
   �T	-47.3وزن ���و0 

   ا�0.8Rز> ا��ا

رت ��' �(  و ��B رخ: رو0 �8 �� <�� �	
��  
 �8 ���در وg8 �8  3!1 ا&"1 ����> ��> ��Z 0jن )�ص Z&$�ب و : 
  +2� -�7��  .�  ر8' ا<gQ �3و�1$ �
�$  ��> ا�8) �
را(

  

را���� � ��� �T �I� �	 j
  ) ب م540 – 510:
ا<1 ��- (�1I را�

  
  ��1 �8  ��ور -52

   �T	-56.3وزن ���و0 
   ا�0.70Rا��از> 

��&  1��8�8: رو0 �8 (  � <��  )� '�� �	
�  ر8' ا<gQ �3و�1$ . ��

�$  دارد� -�)D :j
T �	 j
  ��0 ��1 ه1 را�

 �8 ��� : �8  g8ا&"1 در و g3 .و�T �	
  .��Z 0jن ��
1 ���
��ت �"�> ��> �  ر8' �
��ن ا	�$�د> �+�	� 	�&$  و J=� 0در رو


j( دارد ا	- �
�$  راT ه1 �1 ه1 را��(  

��ت �
���1 رب ا<(
ع ���Q� 0j ���$  ا�8��� �)���  tD ف�!�.  

  
  ��[8�$� -��
د <����ا ��
��ت ه��25  از ا&%���$�ن و ه(� ����ر ���


د��+� ��Q�� ب
  .	�=�> ز	�د Zن 3
  
  
  

��ت 
L�*)ه� �LY	 (رد
� Wه� �	��
� ��  
  

��
ن :�- �6�I+�ت ه- ه�0 ه]$�<D و از <�� �A+J� 1 ه����
� 
3
د  <�a2� -	�3Z)����  (EF ( ن �=� از�( '�
> ه� ��j ر&$  �
د�� ��  �


ط ه- ه� دو��ر> �  واد0 ���� &�ود ��Z> و �  28!(� ر8��> ا��"8 . �Tا

د رو0 ه+�&$  2�28  ��ن �  ��2
م �+=� �ُA	�9 ن��	م ه�0 ا��  D

8
م ا�8 و ا	) �
���1 ه�0 3
رد(
� jُ
ه' ) �1�t(��ن را �=+




ا�(� و F�� ����ا �=� از وg8 )�ن Q� ه' ���G 6 �� ا3�� )�ن �5
��ه(�� . eرگ و ��زN� نZ ��� ،1�� 17 و <�"� �ُ�
+F �I�Z ت��
���
ا	- ���
��ت از رو0 ��� و ا��از> �  �8  ه�0 1��8�8 و از . ا�8

  .	B ا�8رو0 )��&  و <�Gس ��> �  ه(�N� 0د
  


ر �+
�  )�ار Z�1 ا�8 ��ح 	�1!� �I�Z:  
  

   �8  ��ور �"�>-53
   �T	-52.8وزن 
   ا�1.3Rا��از> 

��$� �  ه(��G� 0ه� : رو0 �8 � <��  &��( ، )� '�
رت ��� <�� �	
��
1 ��> �
0 د	�> ����� 0j�� �
ار> ا�8 و در �Eه�
T ��
T دارد، در


د��� رو0 ��> . ���)B2� 1�t� ( او �2+ۀ �"F و)<�� (ا��8  $�
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 �8 ��� :�
د و �  دو �5ف Zندر وa� g8+� دو �� دو �	  17 د	�> �


د��  .�]� ا	�$�د> ���F �I�Z �8 0jاد> ر8' ��>، �
�$  Zن 3
ا��> �+
  .ا	- �8  در �
زۀ ��2$ۀ ه(� ا�8

  
  

��ت �����Zه�ن ه�
د
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ن �3Z	- اوjدۀ �
���1 ���� ز��- Zه�$  Zه�$  *=�i ��> وD-�  از �
17  "G5 ن را��	ا��ر&$(�، 0�6 ا <��.  از اه� ه(
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��ت �
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